

乐城全球特药险2025版上线

参保“零门槛”，最高保额200万元

乐城全球特药险2025版

A款

基础特药版(49元/人)保额提升至200万元，覆盖120种全球特药(含70种海外特药、50种国内特药)，免赔额，性价比突出

B款

升级尊享版(99元/人)在A款基础上增加10种进口特许器械保障，并将乐城园区内住院医疗保额提升至100万元，扩展涵盖在乐城就医前15天关联医疗费用

制图 杨千懿

本报海口9月17日讯(海南日报全媒体见习记者王子豪 冯素英)9月17日，“博鳌乐城 健康希望之城——乐城全球特药险2025版产品上市发布会”在海口举办。会上，海南自贸港博鳌乐城全球特药险2025版正式上线并同步开放参保。

据介绍，乐城全球特药险2025版再度升级——A款基础特药版(49元/人)保额提升至200万元，覆盖120种全球特药(含70种海外特药、50种国内特药)，免赔额，性价比突出。

50种国内特药)，免赔额，性价比突出；B款升级尊享版(99元/人)在A款基础上增加10种进口特许器械保障，并将乐城园区内住院医疗保额提升至100万元，扩展涵盖在乐城就医前15天关联医疗费用。同时，产品继续坚持“零门槛”参保原则，不限年龄、职业和健康状况，海南省户籍人员、当地医保参保人、常住“新市民”及在琼外籍人士均可投保。

据了解，乐城全球特药险是由海

南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局、国家金融监督管理总局海南监管局、海南省医疗保障局等多部门共同支持和指导下推出的普惠型补充医疗保险，旨在进一步满足人民群众对优质先进医疗和创新药械的可及、可付需求。自2020年首次推出以来，该产品作为国内首个将国外已上市、国内未上市药品纳入保障范围的健康保险产品，实现了中国患者境外特药报销从“无”到“有”的重大突破。

截至今年8月30日，乐城全球特药险累计赔付金额达3075万元，惠及765个患者家庭，年均综合赔付率约60%。同时，乐城海外特药还与北京、上海等全国70个商业保险项目达成合作，累计覆盖人群超9500万，初步形成了跨区域、多层次的医疗保障合作网络。

“乐城始终坚持以人民健康为中心，以制度集成创新为动力，协同多方探索构建与自贸港发展相适应、具

有海南特色的多层次医疗保障体系。乐城全球特药险作为其中的关键载体和突出亮点，有效衔接了国际先进药械资源与百姓健康需求，为缓解‘用药难、用药贵’问题探索出了新路径。”乐城先行区管理局局长傅晟表示，未来，乐城将持续深化药械“可支付”体系建设，吸引更多国内外优质资源集聚，推动更多国际创新药械以更可及、可负担的方式惠及国内外患者。

观看警示教育视频、抄写交通法规条文、体验辅助执法……海口“马路学堂”开课了！

看完才知道，一时的疏忽可能造成无法挽回的后果。”看完视频中触目惊心的交通事故案例后，该市民感叹道。

同时，另一名未佩戴安全头盔的市民，则选择通过抄写交通法规的方式进行学习。学习结束后，他郑重地签署了文明骑行承诺书，表示以后一定遵守交通法规、绝不再犯。

当天，还有一位电动自行车的驾驶人将脱落的车牌放置在车厢内未悬挂，且车后座违规载货，属于典型的“未悬挂号牌+超载”双重交通违法。交警查处后，要求其尽快规范悬挂号牌，随后该车主选择“体验辅助执法”接受教育。在交警的指导下，他拿起交通安全宣传单，在路口向过

往的骑行者发放，并告诫大家一定要严格遵守交通规则。

据了解，“马路学堂”教育方式包含观看警示教育视频、抄写交通法规条文、体验辅助执法等，违法当事人可任选其中的一种完成学习，签署文明骑行承诺书后即可免罚，这种刚柔并济的执法方式也获得了现场围观群众的好评。

下一步，海口交警将持续深化“摩电”专项整治，在保持执法力度的同时，不断丰富“马路学堂”的教育形式，让交通安全知识更加入脑入心。同时，还将扩大“马路学堂”的覆盖面，推动全市共同参与交通安全治理，让文明骑行成为海口交通的新风尚。



9月16日，在海口金龙路与玉沙路交叉口的“马路学堂”，海口交警向交通违法当事人宣讲交通法规。海南日报全媒体记者 邓海宁 摄



9月17日，五指山市第一小学，海南热带雨林国家公园管理局五指山分局工作人员伍万礼在展示他拍摄的微距图片。

五指山：把热带雨林“搬进”校园课堂

9月17日，海南热带雨林国家公园管理局五指山分局工作人员走进五指山市第一小学，为孩子们带来了一堂生动有趣的自然教育课。近年来，海南热带雨林国家公园管理局持续开展自然教育进校园活动，让学生近距离感受海南热带雨林的独特魅力。

本组图片均由海南日报全媒体记者 李天平 摄



9月17日，五指山市第一小学的学生们争相观察长蚁蛛的标本。

三沙赵述社区积极打造志愿服务品牌 干群同心共建幸福家园

随着基础设施不断完善，近年来，居民们告别了过去简陋的油毡房，住进了宽敞的楼房，过上了通水通电的日子，大家也渐渐意识到了整治人居环境的重要性。

“在上级党委的支持下，社区党支部顺应居民的诉求，动员党员发挥先锋模范作用，平均每年开展‘爱岛日’生态志愿服务活动达50次以上，做到哪里有垃圾，哪里就有党员干部的身影。”赵述社区党支部书记、居委会主任梁锋说。

在党员干部的带领下，“以岛为家、自家自建”的理念深深植根于赵述社区许多居民心中，大家主动参与到环境整治的队伍中，以实际行动守护好岛礁的阳光沙滩、碧海蓝天。

“现在社区已经建立起常态化的岛礁巡逻制度，居民们也会自发开展日常巡逻，大家一边清理海上漂浮到岸边的垃圾，一边观察是否有受伤的海龟、海鸟等动物，一发现就会及时送到保护站救治。”梁锋说，比如有的海龟因误食海洋垃圾而生病，有的被渔船网线缠住无法行动，被海水冲到岸边，在大家的悉心救助下，最终它们都在康复后被放归大海。

干群同心，携手共护幸福家园。近3年来，赵述社区党员干部群众累计清理各类园林及海漂垃圾118吨。同时大力植树造林，推动绿意日益充盈，如今岛礁绿化率已达到90%以上。

“经过精心呵护的家园变得越

来越美，大家看在眼里、甜在心里，参与志愿服务的热情愈发高涨。”赵述社区居民符名友是社区最早参与志愿服务活动的居民之一。他说，在栽种树苗过程中，大家发现从岛外运输种苗上岛种植成本高、成活率不高，便主动围绕羊角树、抗风桐等本土植被进行育苗，力求提升植株造林成功率。

“我们不断巩固拓展志愿服务成果，积极探索新的志愿服务模式。”梁锋说，目前社区已经组建起了6支志愿服务队伍，涵盖的志愿服务内容包括生态环境保护、宣传宣讲党的政策、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗、便民惠民服务等。

比如，赵述社区定期开展形式多

样的政策宣讲活动，持续讲好三沙故事，激发了渔民爱国、爱党、爱岛情怀；着眼于居民需求，组织志愿服务队伍持续开展公益理发、家电维修、普法等活动，帮助居民排忧解难；结合社区实际，精心策划赛龙舟、长桌宴、最南广场舞、露天电影院等系列富有三沙特色的文化活动，通过丰富日常精神文化生活，进一步增强群众的获得感、幸福感。

“如今，志愿服务精神已在社区蔚然成风，居民参加过志愿服务的比例达到了100%。”梁锋说，下一步将不断丰富服务内容，创新活动形式，努力打造更多志愿服务特色品牌，推动志愿服务实现更高质量、更富成效。

(本报永兴岛9月17日电)

热带低压将移入南海 并加强为第17号台风

未来几天南海中部和北部大部分海域有大风天气

本报海口9月17日讯(海南日报全媒体记者周晓梦 通讯员云蓓 李凡)9月17日，海南日报全媒体记者从海南省气象台了解到，热带低压已于16日下午生成，将于17日夜间至18日白天移入南海东北部海面，并加强为今年第17号台风，之后逐渐趋向广东一带沿海，强度可达强热带风暴级。

受其影响，17日至20日，南海中部和北部大部分海域、中沙群岛附近海面风力6—7级，阵风8—9级。

海南省气象部门提醒，热带低压将于17日夜间至18日白天移入南海东北部海面并加强为今年第17号台风，以后趋向广东一带沿海，请海南中部、北部海面，海南岛四周海面和北部湾海面的海上平台和各类船只迅速做好避风措施。请相关部门持续关注海南省气象局最新预报。

东方首所高校与俄罗斯高校 签署留学教育合作协议

本报八所9月17日电(海南日报全媒体见习记者王泽宇 记者王晓瞳)9月16日，在海南东方新丝路职业学院(以下简称新丝路学院)教学楼会议室内，新丝路学院与俄罗斯鄂木斯克国立大学正式签署国际留学教育合作协议，标志东方市首所高校新丝路学院国际化办学迈出新步伐。

两所高校围绕专业课程对接、学分互认、合作协调机制等关键议题进行了深入磋商，最终达成多项共识，共同签署《合作框架协议》与《双学位项目实施协议》，为双方联合培养人才和推动留学项目落地奠定基础。

据悉，新丝路学院系海南自由贸易港西部地区首所高等职业院校，位于东方金月湾旅游度假区，于2023年7月经海南省政府批准启动建设。总投资约10亿元，占地400多亩，建筑面积30多万平方米，建有国际交流中心、科创中心、实验室实训中心等高端设施，可容纳5000多名学生学习和生活。学院于2024年开设数字媒体艺术设计、新能源材料应用技术等6大专业并对外招生，目前正逐渐发展为融教学、实训、国际交流于一体的现代化职业院校。

此次合作是学院推进国际化战略的关键一步。“新丝路职业学院董事长李冰表示，通过引进俄罗斯鄂木斯克国立大学优质教育资源和共建双学位项目，将为学生提供更多元的成长通道和更广阔的发展平台。

此次协议的签署，不仅深化了中俄高校在职业教育领域的合作，也为东方市积极融入“一带一路”教育合作、提升区域教育国际化水平注入了新动能。未来，两校将陆续推进学生交流、教师互访、学术共享等多项合作，持续拓展国际化办学路经，为海南自贸港建设高水平教育开放新高地贡献力量。

海南自行车队队员 入选国家公路自行车队 出征卢旺达世锦赛

本报五指山9月17日电(海南日报全媒体记者谢凯 见习记者黄富国)2025年UCI公路自行车世界锦标赛将于9月21日至28日在卢旺达首都基加利举行，来自海南省自行车队的教练员刘建坤与运动员张好(女)成功入选国家队，将随队征战。

据介绍，中国国家公路自行车队将全面参与本届世锦赛的角逐。出征前夕，队伍于9月15日下午在北京举行出征动员会。会上，来自海南省自行车队的教练员刘建坤与运动员张好(女)成功入选国家队，将随队征战。刘建坤不仅是海南省自行车队(五指山1867车队)的教练，同时也是张好的教练，此次他将以队员身份代表国家出战本届世锦赛。

据了解，队伍已于9月16日凌晨启程，飞赴卢旺达首都基加利，正式开启世锦赛之旅。本届世锦赛，中国队将参加男、女精英组、U23组的个人计时赛、个人大组赛以及混合团体接力赛等共9个小项的比赛。

张韶涵“觅光”世界巡回演唱会 三亚站官宣 将于明年1月唱响天涯

本报三亚9月17日电(海南日报全媒体记者李艳玫)9月17日，海南日报全媒体记者从三亚市旅文局获悉，2026年1月9日，三亚市体育中心白鹭体育场将迎来张韶涵“觅光”世界巡回演唱会三亚站的精彩演出。

据悉，本次演唱会选址三亚市体育中心白鹭体育场，这座现代化场馆能够容纳数万名观众，将为歌迷提供良好的观演体验。目前，演唱会各项筹备工作已经启动，票务信息将于后续公布。

三亚市旅游和文化广电体育局相关负责人表示，张韶涵演唱会的举办将丰富三亚的文化演出市场，提升城市文化活力，也是三亚打造国际旅游消费中心的重要举措之一。近年来，三亚持续引进各类大型文艺演出活动，满足市民游客多元化需求，推动文旅融合发展。

■ 海南日报全媒体记者 黎鹏

洁净松软的沙滩、晶莹清澈的海水、绿影婆娑的植被……沿着三沙市赵述社区海岸线漫步，仿佛置身于一幅美丽画卷之中。滩净、岸绿、海蓝，是许多初次上岛人员的共同印象。

这背后，是赵述社区党员干部群众坚持多年如一日开展志愿服务，齐心保护岛礁生态环境取得的显著成果。日前，2024年度全国志愿服务“四个100”先进典型名单发布，赵述社区获评最美志愿服务村(社区)。

时间的指针拨回到2007年，彼时赵述社区刚成立，岛上不仅缺水少电，而且垃圾遍地，蝇虫孳生，脏乱差的人居环境状况让居民们颇有怨言。